

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年8月

5

星期四 < 辛丑年六月廿七 >

A13

受台风“卢碧”影响 今明两天有大雨到暴雨

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：记者从佛山市气象局获悉，8月4日8时，广东省近海热带低压加强为今年9号台风“卢碧”（热带风暴级）。受此影响，预计8月5到6日佛山市有大雨到暴雨。

8月3日8时至4日8时，受“卢碧”外围云系影响，佛山市出现大雨到暴雨、局地大暴雨，并伴有8到9级短时大风，南海西

樵录得最大阵风21.6米/秒（9级），三水芦苞录得全市最大累积雨量105.1毫米（大暴雨），全市共有17个站点录得50毫米以上降雨。

预计“卢碧”将向东北方向移动，强度仍有加强，有可能以热带风暴级（9级左右）于5日白天在广东到闽南沿海登陆（较大可能于5日早晨到中午在惠来到福建东山

岛登陆），也有可能擦过粤东近海趋向福建沿海。

受“卢碧”外围环流影响，佛山市降雨频繁，高温缓解，其中，预计5到6日有大雨到暴雨。需注意防御局地强降水及其引发的城市内涝、山体滑坡等次生灾害。注意防御局地雷电、短时大风导致的厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒塌等灾害。

今年上半年 三水GDP增长18%

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员三宣报道：8月3日，佛山市三水区召开2021年三水区政府全体会议暨上半年经济形势分析会议。

会议透露，上半年，三水完成地区生产总值649.99亿元，同比增长18%，分别高于全国、全省、全市平均水平5.3%、5.0%、0.7个百分点，两年平均增长3.0%。经济发展呈现稳中加固、稳中向好态势。

针对下阶段工作，会议提出狠抓已落地项目动工进度、高质量谋划战略性新兴产业、以更加强有力手段推动传统产业数字化智能化改造升级等十方面要求，同时强调全区上下要统一思想，勇于改革创新，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，为推动佛山经济社会高质量发展做出三水应有贡献。

从主要经济指标看，三水工业生产持续加速恢复，上半年规上工业增加值完成441.91亿元，同比增长30.4%；投资呈现恢复性增长态势，1-6月完成固定资产投资231.93亿元，同比增长18.7%；消费维持恢复性增长态势，上半年社会消费品零售总额完成114.77亿元，同比增长15.8%；外贸进出口增势迅猛，上半年进出口总额完成198.96亿元，同比增长94.7%，两年平均增长23.1%；财税收入增势良好，税费收入同比增长28.2%，一般公共预算收入同比增长17.2%。

在三水上半年主要经济数据中，第二产业仍然是“稳定器”，对经济增长的贡献率为83.9%，拉动GDP增长15.1个百分点。优势传统工业和先进制造业引领工业稳定回升，从增加值规模看，优势传统工业和先进制造业分别占规上工业的51.5%和34.7%；会上，三水区区长李军表示，上半年，三水多项主要经济数据指标增速位居全市前列，他对三水上半年经济工作表示充分肯定，其中特别表扬了三水区交通运输局和农业农村局：在前者的推动下，上半年三水公路、水路运输量增速位居全市第一，三水水运行业实现了良好发展；后者在全域乡村振兴取得阶段性成绩的基础上，上半年围绕乡村振兴、聚焦现代农业发展，高质量引入12个农业项目，协议总投资额达92亿元，创下了三水农业招商新纪录。

佛山今年继续实施 失业保险稳岗返还

未纳入免申请发放的企业，12月31日前可网上申领

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：8月4日，记者从佛山市人社局获悉，今年佛山市继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。曾成功申领稳岗返还的企业，免申即享。未纳入免申请发放的企业，12月31日前可进行网上申领。

申领办法：对已在佛山市人力资源和社会保障局公共服务平台注册并在以往年度曾经成功申领稳岗返还的企业，采取后台数据比对方式，确定符合返还条件的企业，在各区人社部门网站公示后无异议，且社保扣款账户信息无误的情况下，由社会保险经办机构直接将返还资金发放到企业的社保扣款账户，企业不需要提交任何申请资料（即免申请）。对于未纳入免申请发放的企业，可于2021年7月30日至2021年12月31日登录佛山市人力资源和社会保障局公共服务平台补申领。

稳岗返还条件：佛山市参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标（2020年全国城镇调查失业率控制目标为6%），30人（含）以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的，纳入失业保险稳岗返还范围。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织参照实施。

稳岗返还标准：大型企业按

8月起 禅城每月发体育消费券

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：为更好地鼓励群众健身，同时促进体育消费，禅城区文化广电旅游体育局计划投入180万元，从2021年8月起，计划面向群众每月发放体育消费券，推动全民健身活动开展，促进体育产业发展。

本月共派发两期，第一期已于8月1日发放，第二期将在8月16日发放。

市民群众可通过“佛山群

体通”等渠道领取运动优惠券，运动优惠券可在指定的体育场馆进行消费，用户预订场地满足使用条件即可优惠相

应。适用场馆有岭南明珠体育馆、羽毛球馆、岭南明珠体育馆五人足球场、佛山市体育馆、新创想羽毛球馆、成楠羽毛球馆、紫南文体艺术中心、飞扬体育馆、李宁体育馆、高飞篮球馆等30多个场馆。

普君路到底要不要设掉头位？

接到群众举报的禅城警方马上行动现场实测作出回应

羊城晚报讯 记者张闻、薛仁政，通讯员禅公宣摄影报道：路口设置不合理？禁止掉头不便民？交警业务水平低？近日，佛山禅城公安接到网友关于普君东路和普君西路未留掉头位不便民的投诉举报，并质疑禅城交警不专业。接报后，公安机关立即启动“你举报我行动”，组织交警到场实地调查并行车测试，解答禁止掉头的原因，并根据实际情况对该路口设置作出优化调整，方便市民出行，获得了周围群众的点赞。

“这里是普君市场，人流量比较大，开掉头位风险很大。”针对网友提出在路口前100米开通掉头位的诉求，交警在走访调查过程中发现，普君西路路口约100米处正好是普君市场出入口，每天人流量非常巨大，如果在此打开护栏缺口，将带来行人、非机动车利用该缺口乱穿马路的风险，不仅会引发交通混乱，还存在严重的安全隐患，故也不适合设置掉头位。

优化设置 民警多措并举方便群众出行

“其实，这个路口前约200米就有可掉头的路口。”根据市民的需求，禅城交警指出，虽然普君西路西往东路口不适合车辆掉头，但在该路口往东约200米的普祥路口处，有足够的掉头转弯半径，同时又不影响其他车辆的正常行驶，因此建议市民选择普祥路口掉头。

同时，针对车辆在普君东路东往西方向的掉头需求，交警发现该处禁止掉头后，车辆无论在直行、右转、左转都需要绕行相当一段距离才能完成掉头。



民警在禁止掉头处增加提示牌

头，确实比较不便，于是仔细研究整改措施。

为了便利市民出行，佛山禅城交警当日便对普君西路、普君东路路口进行了优化设置。在普君西路侧，民警在路口的禁止掉头标识牌处，加装了“前方200米掉头”的提示牌，提醒需要掉头的驾驶员注意。而在普君东路侧，交警考虑到该处的行人、非机动车流量相对普君西路明显减少，而且在停止线前约15米位置的对向道路有3条车道，满足一次完成掉头的需求，于是撤除了部分隔离护栏，并把普君东路东往西最左

侧车道更改为“左转+掉头”车道，让车辆可以提前掉头，既确保安全也便利市民出行，不需要绕行。

“这样改了好！明显方便了很多！我肯定支持啦！”新增普君东路东往西掉头车道后，驾驶SUV的李生生成为了第一位在此掉头的司机，只见他驾车在最左车道打死方向盘提前左转掉头，刚好避开了对向车道的渠化岛，一把方向盘就成功掉头。他表示交警在路口的新设置至少让他节省了8分钟的行车时间，值得支持和肯定。

据悉，佛山禅城公安正全面

铺开“你举报我行动”举措，广泛收集民情民意，为群众办实事。半年来，已根据群众举报线索开展490多次交通违法整治行动，查处僵尸车460多辆，为百姓恢复公共停车位430多个；组织了120多场安全隐患清零行动，清除交通、消防和治安安全隐患370多处；还举办了140多场“订单式”防范宣传服务，获得了广大群众的支持肯定。公安机关还主动呼吁，市民如有涉公安业务举报或建议，均可通过禅城公安官方微博、微信、抖音、快手、邮箱发送信息，公安机关将根据实际情况予以办理。

佛山多个景区暂停演出活动

羊城晚报讯 记者景瑾瑾

报道：为持续做好近期疫情防控工作，佛山市文化广电旅游体育局于8月2日发布紧急通知，要求景区、景点暂停室内聚集性演出活动。不得组团到中高风险地区旅游，暂停销售中高风险地区“机票+酒店”等旅游产品。大型文体旅游活动非必要不举办，正在举办的化整为零、分散户外举办或延期举办。景区、景点暂停室内外聚集性演出活动。

8月2日，佛山市文化广电旅游体育局发布紧急通知，要求全市文广旅体系统严格落实“五常”“四不”“两强化”“一报告”措施，“五常”。加强文旅场所防控，督促旅游景区、旅游度假区、星级饭店、文体场馆、互联网上网服务、歌舞娱乐、营业性演出、体育培训机构等文旅场所，严格落实预约、限流、戴口罩、测温、扫码等五项常态化防控措施，减少聚集，

及时做好场所消毒、通风、清洁工作。

“四不”。旅行社暂停组团出省游，倡导以本地近郊游、周边游为主组织开展旅游活动。不得组团到中高风险地区旅游，暂停销售中高风险地区“机票+酒店”等旅游产品。大型文体旅游活动非必要不举办，正在举办的化整为零、分散户外举办或延期举办。景区、景点暂停室内外聚集性演出活动。

“两强化”。强化涉疫排查，督促从中高风险地区来佛山市的旅游团队游客，做好个人情况申报、按当地防控部门要求做好健康管理；近期曾去过中高风险地区的导游人员，要督促其主动接受健康监测，并暂停其继续带团。强化核酸检测，督促各单位对全体员工包括安保、清洁、后勤等外

包人员开展一次核酸检测。

“一报告”。强化信息报送，一旦发现疫情或其他紧急情况，第一时间上报，不得瞒报、漏报、迟报。

8月3日起，佛山多个景区暂停演出活动。西樵山风景名胜区自2021年8月3日起，暂停黄飞鸿狮艺武术馆醒狮武术表演，恢复时间另行通知。佛山市祖庙博物馆自2021年8月4日起，暂停黄飞鸿武术醒狮表演、万福台粤剧演出，恢复时间另行通知。室内展馆正殿、叶问堂、孔圣殿、黄飞鸿纪念馆、岭南圣域历史文化陈列展厅限流对外开放。南风古灶从2021年8月3日起暂停醒狮和古窑映像表演，恢复开放时间另行通知。南海影视城从2021年8月3日起暂停景区内所有表演节目，恢复时间另行通知。

公交恢复测温 乘地铁须亮码

羊城晚报讯 记者欧阳志

报道：8月3日晚，记者从佛山市交通运输部门获悉，为进一步加强城市公共交通疫情防控力度，从8月4日起，佛山市交通将采取如下措施：公交客运方面，搭乘公交车的乘客须测温、戴口罩，搭乘客运班线和包车的乘客须亮码、测温、戴口罩；地铁方面，进入地铁站搭乘地铁的乘客须测温、亮码、戴口罩。

另外，巡游出租车、网约车

方面，在佛山机场和佛山火车站、佛山西站、三水南站等铁路站场搭乘巡游出租车、网约车的乘客须亮码、戴口罩。

为便于追溯，佛山交通运输部门提倡市民乘坐公共交通时优先使用微信、支付宝、银联等移动支付方式；或将广佛通公交卡与手机号码进行绑定；未完成公交卡手机号码绑定的，或使用现金或纸质优惠凭证乘车的，请扫描车内专属二维码进行登记。



公交车已安装测温系统
受访者供图

